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Ужасающая бедность: миллион 
казахстанцев не могут купить 
базовые продукты и товары

С 7 апреля 2025 года в Ка-
захстане изменится система 
коэффициентов «бонус-ма-
лус», которая определяет стои-
мость обязательного автостра-
хования, передает Tengri Auto.

Теперь на цену полиса бу-
дут влиять не только ДТП, но и 
определенные нарушения ПДД, 
об этом было заявлено еще в 
октябре 2024 года.

Ранее страховой класс сни-
жался только при наличии ава-
рий по вине водителя. Новые 
правила вводят три дополнитель-
ных низких класса - А, М1 и М2, 
с повышающими коэффициен-
тами до 3,5.

Ключевое изменение касает-
ся нарушений ПДД. Если води-
тель три или более раз за период 
действия страховки превысит 
скорость на 40 километров в час 
и более, выедет на встречную 
полосу или создаст аварийную 

ситуацию, то при ДТП его класс 
снизится сильнее, чем у водите-
лей без штрафов.

Изменения коснутся как ава-
рийных, так и аккуратных во-
дителей. Для тех, кто пять лет 
не попадал в ДТП, стоимость 
страховки снизится, а для частых 
нарушителей и виновников ава-
рий - увеличится.

Напомним, страховка мопе-
дов также станет обязательной 
и подорожала с апреля.

С 5 апреля в Казахстане 
вступили в силу новые правила 
для владельцев мопедов. Теперь 
для управления мототехникой 
категории А1 потребуются не 
только регистрация и права, но 
и обязательное страхование 
гражданско-правовой ответ-
ственности (ОГПО). При этом с 
7 апреля 2025 года стоимость 
страховки для новичков значи-
тельно возрастет.

Штрафы начнут влиять на 
стоимость автостраховки 

в Казахстане

С 30 июня 2025 года порядок 
въезда граждан Казахстана в РФ 
изменится

С 30  июня 2025  года 
порядок въезда граждан 
Казахстана в Российскую 
Федерацию изменится в со-
ответствии с новыми иници-
ативами российского зако-
нодательства, направленны-
ми на улучшение контроля 
за пересечением границы 
и обеспечением безопас-
ности, передает kazlenta.kz.

В настоящее время, со-
гласно Постановлению Пра-
вительства РФ №1267 от 14 
июля 2022 года, граждане 
Казахстана могут свободно 
пересекать границу России 
как авиарейсами, так и через 
сухопутные пункты пропуска. 
Эта политика значительно 
упростила процесс въезда, 
что является важным шагом 
для развития связей между 
двумя странами.

Однако с 1 декабря 2024 
года в России проходил экс-
перимент по сбору биометри-
ческих данных у иностранных 
граждан, включая граждан 
Казахстана. В рамках этого 
эксперимента на первом эта-
пе, который продлится до 30 
июня 2025 года, необходимо 
будет сдавать биометриче-
ские данные – изображение 
лица и отпечатки пальцев – 
при въезде в международные 
аэропорты Москвы и через 
один сухопутный пункт про-
пуска в Оренбургской обла-
сти. Этот шаг направлен на 
создание более безопасной 
системы контроля за въез-
дом и выездом иностранных 
граждан.

С 30 июня 2025 года стар-
тует второй этап эксперимен-
та, который будет охватывать 
все пункты пропуска через 
государственную границу 
России. На этом этапе у всех 
въезжающих иностранцев, 
включая граждан Казахстана, 
будет создан цифровой про-
филь. Создание цифрового 
профиля станет возможным 
через приложение RuID, ко-
торое будет напоминать по 
функционалу портал госуслуг. 
Это приложение будет вклю-

чать возможность сообщить 
о своём визите в Россию и 
воспользоваться различными 
государственными услугами, 
такими как оформление ме-
дицинской страховки. Инте-
грация цифрового профиля 
в государственные системы 
упростит процесс получения 
услуг для иностранных граж-
дан.

Важно отметить, что экс-
перимент не будет касаться 
нескольких категорий граж-
дан, включая дипломатов и 
членов их семей, владельцев 
дипломатических и служеб-
ных паспортов, а также детей 
до шести лет. Применение 
этих новых правил также 
подразумевает, что суще-
ствует возможность отказа 
во въезде в РФ в случае, 
если у иностранных граждан 
имеются какие-либо запреты, 
установленные различными 
федеральными органами.

Поскольку новые требова-
ния касаются безопасности и 
правопорядка, настоятельно 
рекомендуется заранее про-
верять возможность въезда в 
Россию. Для этого граждане 
Казахстана могут использо-
вать специальный онлайн-сер-
вис, где им необходимо будет 
ввести свои данные, вклю-
чая имя, фамилию, пол, дату 
рождения,  гражданство и 
номер документа. После обра-

ботки запроса система выдаст 
ответ о наличии или отсут-
ствии оснований для въезда.

Кроме того, важно учесть, 
что правила о запрете въезда 
могут меняться, и, хотя отсут-
ствие запретов от МВД России 
не исключает наличия таких 
от других органов, гражданам 
следует быть внимательны-
ми, особенно в отношении 
ввозимых предметов. Непра-
вомерный ввоз запрещённых 
веществ, в том числе наркоти-
ков, может повлечь за собой 
серьёзные последствия, вклю-
чая уголовное преследование.

Помимо этого, следует об-
ратить внимание на регистра-
цию. Граждане Казахстана, 
находящиеся на территории 
России не более 30 дней, 
освобождаются от обязатель-
ной регистрации. В случае, 
если срок пребывания превы-
шает этот предел, необходимо 
зарегистрироваться в терри-
ториальных органах МВД.

Таким образом, изменения 
в порядке въезда граждан 
Казахстана в Россию с 30 
июня 2025 года потребуют 
от путешественников допол-
нительной подготовки и вни-
мания к новым требованиям. 
Убедитесь, что вы знаете все 
необходимые шаги и условия, 
чтобы избежать неприятных 
ситуаций при пересечении 
границы.

Кого не коснется 
повышение НДС

В 2025 году планируется 
увеличить ставку НДС с 12 до 
16%. И порог НДС при этом будет 
снижен до 15 миллионов тенге.

По предварительным рас-
четам, дополнительные посту-
пления в бюджет составят 2-2,4 
трлн тенге.

При этом изменение ставки 
НДС коснется не всех, а только 
121 821 (5,5%) плательщика!

Кого повышение НДС не 
коснется?

Это не коснется тех, кто пе-
рейдет на розничный налог со 
ставкой 4%.

Что касается розничного 
налога, скорее всего, будет 
введено ограничение на виды 
деятельности, которые могут 
использовать розничный налог.

А именно те предпринима-
тели, которые работают НЕ с 
конечным потребителем, не смо-
гут перейти на розничный налог. 

А перейдут только те, которые 
работают с населением (рознич-
ная торговля: магазины у дома, 
киоски, палатки, лавки, а также 
рестораны, парикмахерские и 
т.д.), повышение НДС вообще 
их никаким образом не коснется.

Они могут работать в роз-
ничном режиме с пределом в 2,4 
млрд по совокупному годовому 
доходу, платить 4% налога и не 
платить НДС.

Бухкурс.kz

В Казахстане ужесточили наказания за 
нарушения ПДД

В Казахстане ужесточи-
ли наказания за некоторые 
нарушения ПДД. Об этом на 
брифинге сообщил предсе-
датель Комитета админи-
стративной полиции Кайсар 
Султанбаев, передает Tengri 
Auto.

Более строгие меры так-
же касаются превышения 
скорости на 60 километров 
в час и более, за что теперь 
налагается штраф в размере 
40 МРП.

« З а  в ы е з д  н а  п ол о с у 
встречного движения пред-
усмотрено лишение води-
тельских прав на 6 месяцев, а 
если эти действия привели к 
дорожно-транспортному про-
исшествию, то предусмотрен 
штраф в размере 20 МРП или 
лишение водительских прав 
на 6 месяцев. Теперь если 
выезд на встречную полосу 
приведет к дорожно-транс-
портному происшествию, то 
за это водители будут лишены 
прав на 9 месяцев», - сообщил 
Султанбаев.

Помимо этого, с 13 марта 
за высовывание из кабины ав-
томобиля во время его движе-
ния грозит штраф в 10 МРП. 
Причем ответственность кос-
нется в равной степени как 
пассажира, так и водителя.

«Наряду с этим усилена 
ответственность за непредо-
ставление преимущества в 
движении транспорту опера-
тивных и специальных служб 
(статья 598), где был увели-
чен штраф с 7 до 20 МРП, а 
при повторности – с 15 до 40 
МРП», - сообщил Султанбаев.

С 1 января также вступи-
ли в силу новые требования 
к частным перевозчикам, 
которые предполагают кон-
троль со стороны владельцев 
интернет-платформ.

Они обязаны:
- подать уведомление о 

начале своей деятельности в 
акиматы;

- проходить ежедневный 
предрейсовый и послерейсо-
вый медосмотр;

- проводить ежедневный 
техосмотр автотранспорта;

- соблюдать режим труда 
и отдыха.

Контроль возлагается на 
владельцев интернет-плат-
форм («Яндекс», «Индрай-
вер» и другие).

Почти миллион казахстанцев 
проживают в семьях с доходами 
ниже стоимости потребительской 
корзины, передает Ulysmedia.kz.

По данным finprom.kz, в чет-
вёртом квартале прошлого года 
в Казахстане насчитывалось 167 
тыс. домохозяйств с доходами 
ниже величины прожиточного 
минимума - на 2,9% меньше, чем 
в аналогичном периоде 2023-го. 
В этих домохозяйствах прожива-
ли 968,8 тыс. человек - на 4,3% 
меньше, чем годом ранее.

В региональном разрезе больше 
всего таких семей было зарегистри-
ровано в Туркестанской области 
(22,9 тыс). Следом идут Алматы, 
Шымкент, а также Мангистауская 
и Жамбылская области. Наимень-
шее количество насчитывалось в 
Улытауской области (2,1 тыс).

Из 167 тыс. домохозяйств в 
четвёртом квартале 2024-го 4,2 
тыс. имели доходы даже ниже 
стоимости продовольственной 
корзины - на заметные 25,5% 
меньше, впрочем, чем годом 
ранее. В таких домохозяйствах 

проживали 28,3 тыс. человек - на 
16,9% меньше по сравнению с 
четвёртым кварталом 2023 года.

Потребительская корзина
Потребительская корзина – 

это набор продовольственных и 
непродовольственных товаров, 
а также услуг, необходимых для 
поддержания жизнедеятельности 
человека на минимальном уровне. 
Используется для расчёта значе-
ния прожиточного минимума.

Домохозяйства с доходами 
ниже стоимости продовольствен-
ной корзины были зафиксированы 
в 6 из 20 регионов РК. В Шым-
кенте насчитывалось 1,5 тыс. 
таких домохозяйств, в Восточ-
но-Казахстанской области - 821, 
в Туркестанской - 765, в Алматин-
ской - 609, в Жамбылской - 473, в 
Улытауской - 54 домохозяйства.

Справочно 
Величина прожиточного ми-

нимума в четвёртом квартале 
прошлого года достигла 51,7 тыс. 
тг, а доходы, использованные на 
потребление, в среднем по стране 
- 104,6 тыс. тг. 


